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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Passade 
(PASSA/BA/02/2016) vom 29.11.2016 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Dr. Arne Stoltenberg zugleich als Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Volker Bruhn bürgerliches Mitglied 
Herr Torsten Folta  
Herr Hauke Klindt bürgerliches Mitglied 
Herr Dr. Axel Puncken  
Herr Heiko Steffen  

Gäste 
Frau Yvonne Arendt Gemeindevertreterin 
Herr Christoph Schneekloth-Plöger  
Herr Andreas Schülke Gemeindewehrführer 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:35 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Berichte / Informationen  
   
 6.   Fuhlenwisch  
   
 7.   Wasserqualität WBV Panker-Giekau  
   
 8.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende des Bau- & Wegeausschusses, Arne Stoltenberg, eröffnet die Versammlung 
um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Die Einladung zur Sitzung ist frist- und formge-
recht erfolgt, die Mitglieder des Bau- & Wegeausschusses sind vollzählig anwesend. Die 
Versammlung ist damit beschlussfähig. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Seit der Veröffentlichung der Tagesordnung haben sich Themen ergeben, die unter Aus-
schluss der Öffentlichkeit zu beraten sind, praktischerweise am Ende der Sitzung. Der Vor-
sitzende bittet darum, die Tagesordnung wie folgt zu ändern: TO-Punkt 3 wird zu TO-Punkt 
9. Die so geänderte Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Einwohnern wurde keine Frage an den Ausschuss gestellt. 
 
 
TO-Punkt  5: Berichte / Informationen 
 
Der Vorsitzende berichtet über eine Ortsbegehung, die am 3.11.2016 zusammen mit der 
Bürgermeisterin Frau Annette Blöcker und Herrn Ralf Wauker vom Amt Probstei durchge-
führt wurde. Neben der Verkehrssituation in der Straße Fuhlenwisch (TOP 6) wurden u.a. 
folgende Punkte vor Ort begutachtet: 
 

 verstopfte Regenwasserleitung im Bereich der Nummern 14-24 der Straße An De 
Laak 

 übergeteerter Regenwasser- (RW) Schacht in der Dörpsstraat 

 gelockerter Schachtdeckel und oberer Schachtring im Tegelredder (bei Nr. 11) 

 gelockerte Muldensteine (ca 5 m) im Tegelredder (bei Nr. 5) 
 
Diese Reparaturen sollten mit einer Priorisierung in dieser Reihenfolge durchgeführt werden. 
Durch den Finanzausschuss wurden bereits Mittel für diese Maßnahmen im  Haushaltsjahr 
2017 vorgesehen. 
 
 
TO-Punkt  6: Fuhlenwisch 
 
In der Straße Fuhlenwisch sind (bis auf das Stück vor Nr. 1) wassergebundene Bürgersteige 
vorhanden, die vor den Grundstücken Ant Schaar Nr. 18 und 20 durch Hecken teilweise 
überwachsen und unpassierbar sind. Der Vorsitzende erklärt, mit den Anwohnern der ge-
nannten Grundstücke sprechen zu wollen, um sie auf ein Stutzen der teilweise auf Gemein-
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degrundstücken stehenden Hecken hinzuweisen. Herr Wetzel (Einwohner Fuhlenwisch Nr. 
2) erklärt sich bereit, den Bürgersteig vor seinem Grundstück fachgerecht pflastern zu wol-
len, wenn Pflastersteine durch die Gemeinde gestellt werden. Der Ausschuss empfiehlt der 
Gemeinde, Herrn Wetzel zu diesem Zweck 12 – 15 m² Pflastersteine (Rechteckpflaster) zur 
Verfügung zu stellen. Durch die gestutzten Hecken verspricht sich der Ausschuss auch einen 
leichteren Verkehrsfluss im Falle sich begegnender Fahrzeuge. 
 
 
TO-Punkt  7: Wasserqualität WBV Panker-Giekau 
 
Einem Bürger der Gemeinde (Herrn Gerhard Göttsch) war aufgefallen, dass die vom Was-
serbeschaffungsverband (WBV) veröffentlichten Analysen des Trinkwassers jetzt 38 anstatt 
bisher 27 Überprüfungen auf Pflanzenschutzmittel aufweisen. Das und die Höhe der zugrun-
de gelegten Grenzwerte sowie die Analysewerte, besonders des Stoffes Chloridazon (bis-
lang noch nicht als giftig für Menschen und Ökosysteme erklärt, gleichwohl im Wasser vor-
handen), sind Teile des Berichtes des Vorsitzenden. Inzwischen gab es ein Erklärungs-
schreiben des  Vorsitzenden des WBV, das kurz vorgestellt wird. 
 
 
TO-Punkt  8: Verschiedenes 
 

 eingeschränkte Parkflächen vor dem Backhaus während / nach dem Umbau / 
Parksituation vor dem Backhaus bzw. an der Dörpsstraat 

 

 Parkfläche rechts vom Ehrenmal: Nutzungsvereinbarung für Schneekloth-Plöger zur 
Haftungsübernahme der Gemeinde 

 

 Nachdem an der L50 die Böschungen gesäubert wurden, kam der Vorschlag von 
Herrn Heiko Steffen auch die Büsche direkt am Buswartehäuschen zu schneiden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   

gez. Dr. Arne Stoltenberg  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender / Protokollführer -  - Amtsdirektor - 
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